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La Escuela Internacional de Gestión de Infraestructura Deportiva y Recreativa 
Seminario
SALAS DEPORTIVAS
Liubliana, 19 de enero de 2012
El programa educativo »La Escuela Internacional de la Gestión de la Infraestructura Deportiva y Recreativa« fue desarrollado por miembros del consorcio: (1) la Asociación de Centros Deportivos de Eslovenia, (2) la Universidad de la región de Primorska, (3) la Universidad de Liubliana, la Facultad de Ciencia Económicas, CISEF, (4) Centro educativo Grm Novo mesto, (6)  Ensico S, d.o.o. Liubliana, (7) El-Tec Mulej d.o.o. Bled y (8) la Asociación de los gestores de campos de golf de Eslovenia. 
El seminario: Salas deportivas  es parte del programa educativo "Escuela Internacional de Gestión de Infraestructura Deportiva y Recreativa." El contenido del seminario fue desarrollado por la Asociación de Centros Deportivos de Eslovenia, en colaboración con los socios: ZPO d.o.o. Celje, EP 2013 d.o.o. Liubliana, la Federación Baloncesto de Eslovenia, la Federación Balonmano de Eslovenia, la Federación Voleibol de Eslovenia,  la Asociación de Fútbol de Eslovenia,  Elan Inventa d.o.o. Begunje na Gorenjskem, El-Tec Mulej d.o.o. Bled, Decibel d.o.o. Idrija, MK light Sound d.o.o. Liubliana, el  municipio de Novo mesto, el  municipio de Koper, el  municipio de Ptuj y  el  municipio de Jesenice. Los estudiantes fueron directores y gerentes de la infraestructura deportiva y recreativa y los municipios. Los participantes recibieron la publicación del seminario  »Salas deportivas«. Todas las conferencias  en el seminario se presentaron con presentaciones en video de los temas. Los participantes recibieron un certificado de formación profesional. 
Participantes
Conferenciantes y organizadores: mag. Tatjana Hren, ZPO d.o.o. Celje, Aljoša Flander, Decibel d.o.o. Idrija, Branko Florjanič, Asociación de deporte del municipio de  Koper, mag. Stanko Glažar, del municipio de  Ptuj, Darko Gros, El-Tec Mulej d.o.o. Bled, Dean Karov, MK Light Sound d.o.o. Ljubljana, Tatjana Janežič, Združenje športnih centrov Slovenije, Jože Jenšterle, Asociación de Centros Deportivos de Eslovenia, Silvo Poljanšek, Infrasport d.o.o. Kranjska Gora, dr. Gregor Jurak, la Facultad de Deporte, Liubliana, Miha Šter, Elan Inventa d.o.o. Begunje na Gorenjskem, Uroš Troppan, Elan Inventa d.o.o. Begunje na Gorenjskem. Estudiantes: dr. Janko Strel, la Facultad de Deporte, Liubliana, Gabrijel Ambrožič, Asociación del Atletismo de Eslovenia, Suzana Blatnik, Asociación de Cultura, Turismo y Deporte Vransko, Sašo Bratuš, Asociación de deporte y eventos Medvode, Edvard Bravec, Asociación de deporte Trbovlje, Daniel Cukljati, Asociación Ivana Cankarja Vrhnika, Denis Fakin, Centro Deportivo y Juvenil Piran, Danilo Fras, el municipio de Šentjur, Justina Gosak, Asociación Pública Šport Liubliana, Marko Hudeček, Asociación Pública Šport Liubliana, Anže Jurčič, Asociación Pública Šport Liubliana, Alojz Jurečko, Jurles d.o.o, Živa Kasagič, Asociación Pública Šport Liubliana, Branko Koban, Asociación Pública Šport Liubliana, Matjaž Koritnik, KŠTM Sevnica, Simona Kostrevc, el municipio de Dobrova - Polhov Gradec, Janez Lipič, la escuela primaria de Puconci, Zoran Lubej, Asociación Pública Šport Liubliana, Boris Makoter, Asociación Pública Šport Liubliana, Vladimir Mauko, el municipio de  Gornja Radgona, Sandi Mertelj, Asociación de deporte Ptuj, Jože Nagode, AsociaciónIvana Cankarja Vrhnika, Vladoša Nižetić, Centro Deportivo y Juvenil Piran, Jože Palčnik, el municipio de Šentjur, Boštjan Pavlič, Boštjan Pavlič s.p. Liubliana, Slavko Pavlič, Pan-Goslar d.o.o. Ig pri Ljubljani, Samo Pinter, Asociación de deporte Slovenske Konjice, Darja Pirnat, Asociación Pública Šport Liubliana, Sabina Ravnikar, Asociación Pública Šport Liubliana, Kristijan Salmič, Asociación Pública Šport Liubliana, Andrej Subašič, el municipio de Gornja Radgona, Primož Sulič, Asociación de deporte Ajdovščina, Fanika Šket, Turismo Podčetrtek, GIZ, Marjan Štimec, Asociación de deporte Slovenska Bistrica, Luka Trškan, Asociación Pública Šport Liubliana, Dušan Videmšek, Asociación Pública Šport Liublian, Milan Vrečič, Asociación del desarrollo del municipio de Puconci, Boris Vrhovnik, Asociación de deporte Zagorje ob Savi, Irena Vrtačnik Dujić, Asociación Pública Šport Liubliana, Simon Žnidaršič, Asociación Pública Šport Liubliana, Karel Žust, Asociación Pública Šport Liubliana, Branko Velišček, Asociación de deporte del municipio de Tolmin, Andrej Jeriček, Agencia para deporte Novo mesto, Maja Skale, Ministerio de Educación y Deporte, Dirección de Deporte. 
Contenido del seminario
1.

Asunto 11209 Visita de estudio al centro de deportes
Tema: Presentación de la gestión y la vista de la sala ˝Stožice˝. Kristijan Salmič, el jefe del parque deportivo ˝Stožice˝, Asociación Pública Šport Liubliana. Presentación del centro y la sala deportiva principal, los eventos de apoyo, sistemas tecnológicos (la calefacción, servicios comunales, la iluminación, el sistema de sonido, semáforos), la organización de eventos deportivos y culturales y el sistema de la gestión adecuada de la infraestructura dentro del parque deportivo. Se presentó también la inversión en la sala principal que va a mejorar su sistema de sonido.  
2.

Asunto 11204
Estándares y normas de la planificación y construcción de la infraestructura deportiva y recreativa
Asunto 12102 Estándares y normas de la gestión y el mantenimiento de la infraestructura deportiva y recreativa
Tema: Estándares y normas de la infraestructura deportiva y recreativa. Mag. Tatjana Hren, ZPO d.o.o. Celje. Contenido: Tipos de instalaciones deportivas (criterios para la definición de salas deportiva, gimnasios, salas de deportes de la escuela, salón de eventos, salas de usos múltiples, salas especiales). Normas del desarrollo sostenible (la protección del medio ambiente, los sistemas de suministro de energía, sistemas de servicios públicos y programas). La ordenación del territorio y el diseño urbano de los centros de deportes. El diseño arquitectónico de las instalaciones deportivas. Normas tecnológicas y normas técnicas para la principal sala deportiva. Las normas de programación y las normas. Las normas financieras de la construcción de instalaciones deportivas. Normas y estándares de gestión financiera y de mantenimiento. Normas de trabajo (estructura de los empleados, las profesiones, los costos laborales, la educación y la formación profesional de los empleados. 
3.
Asunto 12103 Salas deportivas
Tema: Revisión de instalaciones deportivas en el país. Mag. Tatiana Hren, ZPO d.o.o. Celje, Jože Jenšterle, Asociación de Centros Deportivos de Eslovenia, Boris Majer, Federación de Baloncesto de Eslovenia, Samo Kuzma, Federación de Balonmano de Eslovenia, Branko Macek, la Federación de Voleibol de Eslovenia, Stane Kokalj, la Asociación de Fútbol de Eslovenia. Contenido: Revisión de las instalaciones deportivas de tipo de estructura (pequeñas, medianas, grandes). Uso de salas. Programas de entrenamiento deportivo y eventos. Los lugares de instalación (soportes, instalaciones de apoyo,la  iluminación, el sistema de sonido, la calefacción y la ventilación, semáforos, vallas publicitarias, sistemas de entrada-salida, equipos deportivos, parques infantiles y accesorios). Calificaciones de los operadores y mantenedores. Las preguntas fundamentales de la infraestructura deportiva para los deportes de interior. Dr. Gregor Jurak presentó la revisión de gimnasios escolares.
4.

Asunto 12103 Salas deportivas
Asunto 21106 Eventos
Tema: Salas deportivas para el Campeonato Europeo de Baloncesto de 2013 Aleš Križnar, el director de EP 2013 d.o.o. Liubliana, Silvo Poljanšek, el presidente del comité organizativo del municipio de Jesenice, mag. Stanko Glažar, el presidente del comité organizativo del municipio de Ptuj, Branko Florjanič, el director de la Asociación Pública de deporte del municipio de Koper, Srečko Vovko, el director de la Agencia para Deporte  Novo mesto. Contenido: Presentación de la organización del Campeonato Europeo de Baloncesto de vista de la construcción y la gestión de salas en las ciudades de Liubliana, Koper, Jesenice, Ptuj y Novo mesto.  Proyectos de inversión. Precio de inversiones. Programas del uso de salas. 

5.
Asunto 12103 Salas deportivas
Tema: Marcar los campos y el quipo moderno en salas deportivas. Miha Šter y Uroš Troppan, Elan Inventa d.o.o. Begunje. Contenio: tipos de señalamiento de diferentes deportes en las salas deportivas. Orden de deportes. Suelos de parquet, revestimientos para el suelo, canastas del suelo, gradas (telescópicas), semáforos, mesas de control y otros equipos.  ¿Qué tipos de equipos son adecuados para salas deportivas en Eslovenia?
6.
Asunto 12211 Iluminación y el sistema de sonido
Tema: Acústica en las salas deportivas. Aljoša Flander, Decibel d.o.o. Idrija. Contenido: Tipos de salas por su uso y su acústica. Directrices de la acústica en las salas deportivas. Mediciones de la acústica en las salas. Plan de mejorar la acústica en las salas. Revisión de equipos para mejorar la acústica en las salas . Ejemplos de buenas prácticas. 
7.
Asunto 12211 Iluminación y el sistema de sonido
Tema: Iluminación y el sistema de sonido en las salas deportivas.. Darko Gros, El-Tec Mulej d.o.o. Bled y Dean Karov, MK Light Sound d.o.o. Liubliana. Contenido:  Planificación del sistema de sonido en las salas deportivas. Diseño adecuado del sistema de sonido.  Información clavve, necesaria para el cálculo y el diseño del sistema de sonido.  Ejemplos de buenas prácticas. Planificación de la iluminación en las salas deportivas. Demandas para la iluminación en las salas deportivas. Requisitos técnicos para la iluminación de las salas deportivas. Clases de requisitos técnicos para la iluminación. Clases de requisitos técnicos para las transmisiones de televisión. Mediciones técnicas de la iluminación. Básicas cantidades fotométricas.
El seminario profesional se llevo a cabo de las 8.00 a las 14.25horas.

Lo escribió la secretaria Jana Janežič. 
Seminario: Suministro energético de la infraestrucura deportiva y recreativa, Liubliana, 1 de diciembre de 2011.                                                                                       2

